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令和２年第６回東大和市議会建設環境委員会記録 

 

令和２年１２月１４日（月曜日） 
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出席委員 （７名） 

委 員 長 床  鍋  義  博  君  副委員長 尾  崎  利  一  君 

委  員 二  宮  由  子  君  委  員 木  下  富  雄  君 

委  員 関  田  正  民  君  委  員 佐  竹  康  彦  君 

委  員 中  間  建  二  君    

 

欠席委員 （なし） 

 

委員外議員 （なし） 

 

議会事務局職員 （５名） 

事 務 局 長 鈴  木     尚  君  事 務 局 次 長 並  木  俊  則  君 

議 事 係 長 吉  岡  繁  樹  君  主 任 関  口  百 合 子  君 

主 任 高  石  健  太  君    

 

出席説明員 （なし） 

 

会議に付した案件 

 （１）所管事務調査 

     観光行政に関することについて 
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午前 ９時２９分 開議 

○委員長（床鍋義博君） ただいまから令和２年第６回東大和市議会建設環境委員会を開会いたします。 

  新型コロナウイルス感染防止のため、３密を避け、広い空間を取る必要がございますことから、本日もこの

全員協議会室において御協議いただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○委員長（床鍋義博君） 所管事務調査、観光行政に関することについて、本件を議題に供します。 

  本件につきましては、正副委員長において作成いたしました所管事務調査報告書案を、11月26日に配付させ

ていただいております。本日は、報告書案について御協議いただきたいと思いますので、よろしくお願いいた

します。 

  それでは、御意見等がございましたら御発言願います。 

○委員（佐竹康彦君） 委員長、副委員長に御努力いただきまして、ここまでまとめていただいてありがとうご

ざいました。コロナ禍の中で非常に難しい所管事務調査となった中で、ここまで取りまとめていただいてあり

がとうございます。 

  １点、全体は特に異論というかあれはないんですけれども、最後のところが委員長所感という形でなってい

るんですけれども、こういう形ですと、委員会としての取りまとめというよりも、委員長個人の思いが書かれ

ているっていうふうに受け止めてしまいますので、例えば、ちょっと、共通項がなかなか見いだしにくいかも

しれないんですけれども、各調査をした行政視察なり、市側の説明を聞かせていただく中で出た各委員の皆様

の意見を、何らかの形で共通項を見いだしていただきながら、本所管事務調査の建設環境委員会としての取り

まとめという項目を委員長所感の前に置いていただいて、今回の所管事務調査の中では、全体としてこういう

方向性に委員会としては関心があった、こういうところはコンセンサスが取れたんじゃないかっていうような

形で、ちょっと取りまとめという項目を１つ入れていただいた上で、委員長所感という形で続けていただけれ

ばなというふうに私は思いましたので、御検討いただければと思います。よろしくお願いします。 

○委員（尾崎利一君） 委員長と、私も意見を言わせていただいてこういう形にさせていただいたんですけれど

も、なかなか、この委員長所感ですけれども、書かれている委員長の所感について私、異論があるわけではな

いんですけれども、ただ、私として、例えば私が今度のこの間の所管事務調査を通じて感じていること、強調

したいこととは違うなと思うことがあったり、それぞれあると思うんですよね。 

  それで、なかなかそういう、今佐竹委員が言われたような共通項を見いだして委員会のまとめ的なものにす

るのは、なかなか難しいんではないかということから、委員長の個人的な、委員長としての個人的な所感とい

う形でここは置かせていただいて、最後のところに、「最後に」ということで、これを通じて活発な議論を行

い、論点がある程度明確になったんではないかっていうことを、最後に置かせていただいて報告とするという

形がふさわしいのかなと。 

  というのは、みんなで大いに議論を闘わせて、こうだよねっていうことが、所管事務調査全体を通じて共通

の認識になるっていうところまでのものではなかったんではないのかなということがあるので、ちょっと今、

非常に分かるんだけれども、ちょっと難しいのかなというふうに私は思って、委員長とも相談してこういう形

がふさわしいんではないかということにさせていただいたところなんですけど。 

○委員（佐竹康彦君） 御説明はよく分かりました。やはり各行政視察、行った先の項目もそれぞれ違いますし、

その地元狭山の広域連携のお話も、ちょっとそれぞれがばらばらで共通項は見いだしにくいっていうのは確か
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におっしゃるとおりで、それは納得できるところなんですけれども、委員長所感っていうふうにしちゃうと、

せっかく委員会として所管事務調査をしたのに、最後は委員長の所感でまとめられちゃっているっていうのが、

委員長個人の思いだけで書かれてるのかなっていうふうに、どうしても見えてしまうので、仮に形式上であっ

たとしても、例えば取りまとめというふうに、全体としてのコンセンサスは得られないという形であるならば、

各委員の意見をそれぞれ、その所管事務調査ごとに列挙していただいてはいるので、それを読めばいいという

ことなんですけれども、最後の取りまとめとして、重ねての表記にはなると思うんですけれども、委員の中で

はこういうところに関心があったよねっていうようなところを、幾つかやっぱり出していただいたほうが、委

員会としての所管事務調査報告としての、何ていうんでしょうね─体裁としてはそのほうがよろしいん

じゃないか。 

  最後に委員長所感という、あくまでも委員長の所感でしょうって、個人の所感でしょうっていう形にどうし

ても見えて、私は見えてしまうので、何かしら委員会全体としてはこういうことが興味ありましたねと。取り

まとめは難しいっていうようなことを表記していただいても構いませんから、こういうことに委員会の中では

関心がありました。それは確認できましたというようなことの上で、それを受けて委員長所感として、委員長

としての立場からのまとまった感想を述べていただくっていうほうが、私は委員会としてやったっていうこと

の形になるんじゃないかなっていうふうに思いますけど、いかがでしょう。 

○委員（尾崎利一君） ちょっと私ばっかり言っても、皆さんから御意見伺ったほうがいいとは思うんですけど

も、そういうことであれば、各委員から、長い短いはそれぞれの委員の御判断にお任せするとして、各委員の

所感というのも載せて、この５の前にね。各委員が言いたいこと、各委員の所感もしくは各委員の所感という

ふうにしてずらっと並べて、最後に委員長の所感っていうふうにして、それぞれがそれぞれの所感を述べるっ

ていう形でまとめるというような方法もあるのかなと思いますけど。 

  それぞれの所管事務で行ったところの、各委員の意見っていうのを載せてあるんですけれども、委員長とし

て全体を取り仕切るという立場なので、まとまってそれぞれのところで意見を述べるっていう中に入ってない

ので、委員長としてもこういう所管事務調査をやった思いというか、そういうものも出しておく必要があるん

ではないかっていうことで、こうしたわけですけど、委員の皆さんからそれぞれのところの意見と別途、所感

を寄せていただくっていう方法もあるのかなというふうに思いますけども、いかがでしょうか。皆さんの御意

見。 

○委員長（床鍋義博君） 暫時休憩します。 

午前 ９時３７分 休憩 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

午前１０時０５分 開議 

○委員長（床鍋義博君） 休憩前に引き続き会議を行います。 

○委員（中間建二君） 床鍋委員長、また尾崎副委員長のほうで、すばらしいたたき台をまとめていただきまし

てありがとうございます。先ほど佐竹委員のほうで話がありました、私も内容的には全く賛同できる内容なん

ですけども、最後のところでの委員長所感という表現が、やはり委員会としての取りまとめとしてはふさわし

くないのではないかと考えますので、ここの表現だけぜひ御検討いただきたいのと。 

  あともう１点、委員会で先進市等の視察に行った内容も詳しく掲載をしていただいてますので、ある意味で

先進市の事例等の理解もできる内容になってるかと思うんですが、そういう意味で、４の「近隣市への視察」
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のところで、里山民家、六道山公園展望塔、また、さいたま緑の森博物館、この３つを委員会として視察をし

た中で、この３つの施設の概要というか、こういう施設ですよっていうようなものを、パンフレットですとか

ホームページ等で公開されてる資料の中で、そこまで記載されるとすごく何ていうか、東大和市周辺の観光資

源の状況がこの報告書の中で分かるかと思いますので、その点について御検討いただければありがたいかなと

いうふうに感じました。 

  以上です。 

○委員（二宮由子君） 委員長所感というところの表記の仕方が、皆さんいろいろとお考えがあると思いますけ

れども、私は、委員長の所感というよりも、まとめというふうな形がいいのではないかと思っておりますが、

皆さんのいろんな意見を伺って、例えばですけれども、「調査を終えて」という少し軟らかい形にされたらい

かがでしょうか。 

○委員（尾崎利一君） 賛成です。 

○委員（佐竹康彦君） 副委員長も今賛成ですとおっしゃっていただいて、私も異論ありません。「調査を終え

て」という形にしていただいて構わないと思います。 

  以上です。 

○委員長（床鍋義博君） そのほかありますか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（床鍋義博君） それでは、現在意見も出たところで、まずまとめの委員長所感のところ、表記のとこ

ろを「調査を終えて」という形にさせていただきたいと思います。また、中間建二委員から出ました、近隣市

の概要ですね、こちらのほうは正副委員長のほうで、パンフレット等を見ながら記載させていただくというこ

とで、一任でよろしいですかね。 

  そのほか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（床鍋義博君） お諮りいたします。 

  所管事務調査、観光行政に関することについての調査報告書案の文言等の修正につきましては、正副委員長

に御一任いただき、令和３年第１回定例会最終日に報告をしたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（床鍋義博君） 御異議ないものと認め、さよう決します。 

  お諮りいたします。 

  本所管事務調査につきましては、本日の調査をもって終了したいと思いますが、これに御異議ございません

か。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（床鍋義博君） 御異議ないものと認め、さよう決します。 

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━ 

○委員長（床鍋義博君） これをもって、令和２年第６回東大和市議会建設環境委員会を散会いたします。 

午前１０時０８分 散会 
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